



## 奏响家校师生和美旋律，

### 不忘初心 坚定前行

和美教育集团 袁熙惠

她是一名党员教师，十九周岁入党，儿时的理想是成为一名人民教师，如今她用自己的行动在教师岗位上践行着自己的入党誓言，她就是和美教育集团大队辅导员袁熙惠。

2012年8月刚刚研究生毕业的她顺利地进入城阳区大北曲小学，成为了一名人民教师。工作七年来，她始终把工作当作生活的乐趣，怀揣着“教育家”的梦想，踏实做人，用心做事。

她喜欢采撷众家之长于交流间、激扬青春思索在授课中。她坚持不懈地努力让不及格的孩子爱上了学习，让自卑的孩子变得自信，让涣散的班级变得有凝聚力。她精心设计的班会《绰号——有人欢喜有人忧》曾在城阳区和青岛市研讨课中进行展示。之后，这节课又被收录在核心期刊《中国德育》第11期中。

《小小一粒米》曾获得《道德与法治》公开课优秀奖。

袁熙惠始终把做人作为教育教学的第一要务，七年中队辅导员和大队辅导员的经历，让她深深地感受到：生活处处是教育，教育是富有灵魂的，生活中的教育更能打动人心，成就人才！她精心设计每一个活动，用心组织每一次体验，让学生在体验中成长。

学习是一辈子的修行，袁熙惠喜欢读书，善于向他人学习，她不仅是同事们的好伙伴，更是孩子们的“知心姐姐”。

她常说：学是师之骨，德为师之魂。她是一名党员，坚守着共产党员的理想信念，同时，她又是一名教师，用责任和良心，为学生的现在和将来而教育。她热爱着自己的职业，不忘初心，在教育路上为了梦想自信而坚定地前行着！



袁熙惠



孔玉瑾



崔玲

### 心系每位学生 情注三尺讲台

和美教育集团 崔玲

崔玲从事教育教学工作已经二十年，作为一名党员，她一贯忠诚人民的教育事业，坚持党的基本路线，热爱教育，为人师表，事事处处能发挥先锋模范作用带头作用。

多年担任班主任工作，崔玲的班级管理卓有成效。她非常注重班风学风建设，思想上关心学生，感情上亲近学生，生活上关怀学生，千方百计调动学生的学习内驱力。师生关系非常融洽，极大地激发了学生的学习积极性。因此，她所带的班级班风正、学风浓，班级在学校的各项评比中成绩优秀。她在要求学生认真学习的同时，也要求学生学会如何做人。她很注重对学生进行思想品德教育，为了不让一个孩子掉队，她经常放弃休息时间，进行家访，与学生谈心，了解学生的心理动态，与家长及时沟通，了解学生家庭状况。在她的鼓励帮助下多名学生重建起学习的信心，让家长也看到了希望。

“二十年的教育教学工作使我深深知

道教育教学工作责任重大。”崔玲说，她从未把教师当做简单的谋生职业，而是作为自己毕生追求的事业，全身心投入。为了上好每一节课，她总是深入钻研教材，不断探索改革教学的方法及手段，努力挖掘教材的内涵。教学中，她寓教于乐，大胆创新，采用质疑问难的方法，有效地唤醒学生的创新意识，发展学生的创新思维，让学生在乐中学、做中学、玩中学。近几年，她利用业余时间撰写了多篇专业论文，发表在省市刊物上；在2013年她获得了“城阳区教学能手”等称号。

在担任英语教研组长工作十多年中，崔玲和全校的英语老师们一起，努力提高教育教学水平，促进组每一个教师的专业发展，全校的英语成绩一直位于街道前茅。

多年来的教育生涯，崔玲已深深爱上了教师这个岗位，她愿为祖国的教育事业默默耕耘，无私地奉献，用自己的热情继续谱写辉煌的篇章。



李媛媛

### 愿做春风 轻描时光

和美教育集团 李媛媛

老师，是一个迎着儿童，化作春风，描绘春天的职业，描着描着，自己也变成了一道春景；然后她继续描绘儿童的时光，也把自己描成了时光。因为，有些爱，并不需要发出声音，爱是心底最美的缄默，爱也是灵魂中最轻盈的灵犀。有些老师对孩子的爱，便是如此，不说，却轻轻地爱着，如轻风一样伴随着时光，却不着痕迹。

作为和美教育集团的一名年轻教师，李媛媛会备好每一节课并虚心请教其他教师，教学课上，她经常以游戏或举例说明等最简单直观的方式传递给学生，让知识易于接受，并使课堂不那么枯燥乏味；语文课上，她总能讲出很多和课堂有关的小故事和课外知识给学生听，让自己的课堂充满趣味性。她会批改好每次的作业，并把作业中的每

一个问题详细记录下来，为的就是让学生没有知识上的一点遗漏。

到李媛媛的课堂去听课，你会发现她一双双如春阳一样的眼睛盯着她，一只只如春笋一样的小手高高举起，一张张如春泉一样的嘴巴跟她热情地对话。于是，你可能会觉得这是一个很温润的女教师。其实不然，她也有“风风火火”的时候，教学楼走廊里，时常会看到她忙起来奔跑的身影。

教师经常被比喻为“春风”，春风选择了自己喜欢的世界，并爱着自己的喜欢，尽管这一切并不是很容易，但春风就是用这样的力量，让世界变成有希望的地方，发出自己柔韧的轻音，吹过，让这世界在一个叫“春天”的天地里快乐地生长。而李媛媛，愿继续做那春风，吹拂在每个学生人生的时光里。

### 春风化雨传师道 不负韶光绽芳华

和美教育集团 孔玉瑾

脚踏三尺讲台，手捧赤诚之心。她用心经营教育，以爱温暖学生。她虽年轻，却常以“少年辛苦终身事，莫向光阴惰寸功”激励自己；她亦懂得“非学无以广才，非志无以成学”，新时代下，当与时俱进，终身学习。她就是和美教育集团教师孔玉瑾。

“千锤万凿出深山，烈火焚烧若等闲”。孔玉瑾谦虚好学，相信勤能补拙，在工作闲暇之余不断学习探索，见贤思齐，立志成为一名博学而有内涵的教育工作者。在课堂教学中，她勇于创新、积极实践，让学生成为课堂的主人。孔老师带领学生参加市里举办的小学生科普创作大赛荣获一等奖，多次参加城阳区公开课、优质课便是对她教学工作中创新能力的肯定和嘉奖。

在教育教学中，孔玉瑾练就了一双敏锐的眼睛，养成了一颗细微的心，能及时发现问题、存在的异样，并及时纠正、教育，使之沿着健康的道路前行。

在孔玉瑾所在的班级里，始终洋溢着一股暖流，似一团和风细雨，滋润着整个班级，渗透到每个学生的心中。比如，班里有个女孩是有名的“胆小生”，从来不敢大声说话。为了帮助她练习胆量，孔玉瑾课上经常提问她一些很容易的问题，课下经常找她谈心，鼓励她。当她发现她的英语很好时，就在早晨让她带着大家朗读，增强她的自信心。渐渐的，课堂上又多了一个动听的声音。

这样的例子在孔老师身上还有很多，看着孩子们的成长，她心里有说不出的喜悦。任教以来，孔玉瑾始终默默耕耘在“三尺讲台”。她恪尽职守、任劳任怨、不求回报、只讲奉献。用自己坚实的臂膀托起学生攀登新的高峰；用才能让知识与智慧延伸；用爱心和汗水培育桃李芬芳。日复一日的平凡岁月，默默耕耘的无悔人生，她凭着对教育事业执着的追求和强烈的责任感，在“三尺讲台”上书写自己的完美人生！